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У період змін і перебудов, які переживає сучасне українське суспільство, більше всього страждають менш захищені верстви населення – жінки, діти, люди похилого віку. Якщо проаналізувати становище жінок в сучасній Україні, то ми побачимо загальні для усіх соціалістичних країн проблеми: фемінізація бідності, дискримінація жінок на ринку праці, низький рівень представництва жінок у керівних органах,  насилля в родині тощо. Так, 60% офіційно зареєстрованих безробітних в Україні – жінки.

Всі ці процеси штовхають жінку шукати щастя подалі від сім'ї. Одним із шляхів покращення свого матеріального становища та втечі від родини є виїзд за кордон. Останні дослідження, проведені Міжнародною організацією міграції     (2009 р.)свідчать, що з України шляхом «вербування» вивозять жінок вже у 67 країн світу. Україна стала країною-постачальницею «живого товару» до країн колишньої Югославії, Угорщини, Чехії, Італії,  Кіпру, Греції, Туреччини, Ізраїлю, США, Арабських Еміратів тощо.

Актуальною сьогодні для України є проблема сексуальної експлуатації жінок, у тому числі у вигляді примусової проституції, контрабанди та торгівлі ними у міжнародних масштабах.

Практичний досвід праці з ліквідації торгівлі жінками і безпосереднє спілкування з жінками, які хочуть їхати працювати за кордон або вже повернулися звідти, свідчить, що велику роль у поширенні торгівлі людьми має недостатня обізнаність українських громадян відносно можливостей працевлаштування і перебування за кордоном, а також наслідки нелегального працевлаштування, відсутність працюючої системи захисту потерпілих, з одного боку, і недосконалість у системі покарання злочинців, з іншого.


Проблема соціально-педагогічної профілактики торгівлі жінками є напрямом виховної роботи з учнівською молоддю, як складова профілактики негативних явищ у молодіжному середовищі. Сьогодні мова йде не лише про всебічне виховання особистості, але й про виховання незалежної, конкурентноспроможної особистості, яка здатна протистояти зовнішнім негараздам і впливам, захистити себе у виборі сучасного дорослого життя.

Інформаційно-методичні матеріали складаються з двох розділів. Перший розділ «Практичні аспекти соціально-педагогічної профілактики торгівлі людьми» включає в себе огляд міжнародних документів та аналіз сучасного українського законодавства щодо запобігання торгівлі людьми. Другий розділ «Методичні основи організації навчально-виховної роботи щодо попередження торгівлі людьми» – пед методичні рекомендації для вчителів. Посібник містить методичні розробки  інтерактивних практичних занять. 


Використання цих матеріалів сприятиме вихованню в учнів поваги до прав та основних свобод людини, підвищенню суспільного та політичного рівня  їх знань щодо проблеми торгівлі людьми, розповсюдженню необхідної інформації серед молоді. Посібник стане у нагоді вчителю щодо організації виховної роботи з дітьми та їх батьками. 

ПРОФІЛАКТИКИ ТОРГІВЛІ людьми

1.1. Боротьба з торгівлею людьми на міжнародному рівні


За інформацією ООН, проблема торгівлі жінками мас стійку тенденцію до розповсюдження в глобальному масштабі, а після змін на політичній карті Європи 90-х років проблема все більше охоплює країни Східної Європи, до яких належить і Україна.

В останні десятиліття прийнято цілий ряд міжнародних угод, конвенцій, договорів, що були спрямовані на запобігання торгівлі жінками. Найбільш вагомі серед них:

–  Конвенція ООН «Про боротьбу із торгівлею людьми та експлуатацією проституції третіми особами», яка було прийнята в 1949 році Генеральною Асамблеєю ООН. Ця Конвенція була ратифікована СРСР 15 листопада 1954 року.


Кримінальними злочинами міжнародного характеру були визнані: звідництво, схиляння або зведення з метою проституції іншої особи, навіть за її згодою           (стаття 1 Конвенції); експлуатація проституції іншими особами, навіть за згодами осіб (стаття 1 Конвенції); утримування будинків розпусти або управління ними, участь в їх фінансуванні (стаття 2 Конвенції); передача в оренду або в найми приміщення для використання з метою проституції (стаття 2 Конвенції), а також співучасть, підготовка та спроба до цих діянь (статті 3-4 Конвенції). У Конвенції робиться наголос на забороні сексуальної експлуатації, використанні жінки в проституції та сексуальній індустрії. Крім цього, Конвенція спрямована і на боротьбу з будь-якою формою проституції – не тільки примусової, але й добровільної, про що йдеться мова в 1-й та 2-й статтях.


Конвенція 1949 року зіграла свою позитивну роль у формуванні розуміння необхідності боротьби із торгівлею людьми, але згодом її трактування злочину та стратегії боротьби з ним перестали відповідати життєвим реаліям та ідеології документів з прав людини. Цій Конвенції не вистачало уваги до жертв торгівлі людьми. Все це обумовило необхідність розробки та прийняття нових документів, які б формулювали сучасні стратегії боротьби та запобігання торгівлі людьми, не порушуючи при цьому права людини.


–  Конвенція ООН «Про ліквідацію всіх форм дискримінації стосовно жінок» , яка була прийнята 18 грудня 1979 року. Це один з головних міжнародних документів стосовно жіночих прав, що поширюється на політичну, соціальну, економічну та приватну сфери. Україна ратифікувала Конвенцію у 1980 році в складі Радянського Союзу.

Зміст Конвенції полягає в прагненні забезпечити справжнє звільнення жінок від будь-яких форм дискримінації, тобто «від будь-якого розходження, винятків або обмеження за ознакою статі» (стаття 1). Конвенція передбачає створення національних механізмів, що забезпечують реалізацію прав жінок, надання їм реальних можливостей, що гарантують свободу вибору життєвого шляху, самореалізації для всебічного розвитку. Конвенція є також інструментом для оцінки становища жінок у різних країнах де-юре і де-факто, вона задає рівень правового статусу жінки, що відповідає сучасним нормам у галузі прав людини. Конвенція охоплює все коло проблем – правових, політичних, соціальних, економічних, культурних, із якими стикається жінка. Нею також передбачається розробка заходів для забезпечення фактичної рівності жінок і чоловіків.


–  Гаазька міністерська декларація. З ініціативи уряду Нідерландів 26 квітня 1947 року в м. Гаага була проведена Міністерська конференція Європейської Співдружності з питань торгівлі жінками з метою їхньої сексуальної експлуатації.


На конференції була прийнята Гаазька міністерська декларація європейських рекомендацій щодо ефективних заходів щодо запобігання та боротьби з торгівлею жінками з метою сексуальної експлуатації. Метою її прийняття є підтримка подальших дій щодо попередження, розслідування і покарання, а також надання необхідної допомоги і підтримки жертвам торгівлі в узгодженні з відповідними правовими та бюджетними нормами і компетенціями як на національному, так і на європейському рівнях.


Особлива увага приділяється допомозі жертвам торгівлі. Окремим розділом у Гаазькій декларації виділено положення щодо «Відповідної допомоги та підтримки» жінкам, які постраждали: «Належна допомога і підтримка не тільки допоможе усунути або пом'якшити ці наслідки, але також, шляхом підвищення позиції жінок, зробити свій внесок у запобігання та утримання від торгівлі». Цей момент підкреслюється тому, що на різних рівнях спостерігаються спроби розглядати проблему торгівлі жінками відірвано від проблеми дотримання жіночих прав, зводячи її до нелегальної міграції або боротьби з організованою злочинністю. Постійно акцентується увага на тому, що тільки в рамках інтегрованого підходу на всіх рівнях можна ефективно попереджати і боротися з торгівлею жінками.

Перші резолюції проти торгівлі людьми, як результат занепокоєння світового співтовариства поширенням цього ганебного явища, були прийняті ще наприкінці минулого століття. У 1899 році в Лондоні відбулася Міжнародна конференція щодо боротьби з торгівлею жінками в цілях розпусти, яка звернулася до всіх держав із закликом до укладання багатосторонніх угод, створення відповідних національних комітетів.


Перші міжнародні угоди про співробітництво були прийняті в 1904 та 
1910 роках, потім змінені і суттєво доповнені конвенціями 1921 і 1933 років. Це були:


1.  Міжнародний договір від 18 травня 1904 р. про боротьбу з торгівлею білими рабинями, із змінами, внесеними у нього Протоколом, затвердженим Генеральною Асамблеєю Організації Об'єднаних Націй 3 грудня 1948 року;


2.  Міжнародна конвенція від 4 травня 1910 р. про боротьбу з торгівлею білими рабинями, із змінами, внесеними в неї згаданим вище Протоколом;


3.  Міжнародна конвенція від 30 вересня 1921 р. про боротьбу з торгівлею жінками і дітьми, із змінами, внесеними в неї Протоколом, прийнятим Генеральною Асамблеєю Організації Об'єднаних Націй 20 жовтня 1947 року;


4.  Міжнародна конвенція від 11 жовтня 1933 р. про боротьбу з торгівлею повнолітніми жінками, із змінами, внесеними в неї зазначеним Протоколом;


5.  Складений в 1937 році Лігою Націй проект конвенції, який розширив коло дії зазначених вище актів.


Ці документи містили в собі рекомендації щодо захисту жінки та заходи проти торгівлі людьми. Правова діяльність на міжнародному, світовому та європейському рівнях є дуже важливою. Міжнародні документи не є самодостатніми й існують не тільки для підтримки діяльності міжнародних інституцій, їх роль полягає у впливі на формування правового поля для держав, які підписали документи.

1.2. Вирішення проблеми про порушення прав жінок в Україні


Проблему боротьби з торгівлею жінками не можна вирішувати відокремлено від питань, пов'язаних із становищем жінок в українському суспільстві. Тому державні механізми запобігання торгівлі жінками та насильству стосовно жінок повинні враховувати і базуватися на вже існуючих в Україні інституціях, через які і зусиллями яких впроваджується жіноча політика в Україні. Так, у структурі Кабінету Міністрів України функціонує сектор у справах жінок, охорони сім'ї, материнства та дитинства, який створено для того, щоб спільно з міністерствами та відомствами, громадськими організаціями та вченими розробляти заходи щодо забезпечення соціальних та правових гарантій рівних можливостей жінок у сфері праці, підвищенню престижу сім'ї в суспільстві, механізми вдосконалення системи державної допомоги сім'ям з дітьми.

У 1996 році було створено Міністерство України у справах сім'ї та молоді. Одним із головних завдань його діяльності є визначення стратегій та пріоритетних напрямів державної політики стосовно жінок, а також відпрацювання конкретних заходів, спрямованих на покращення становища жінок у сім'ї та суспільстві, на створення рівних можливостей для чоловіків та жінок у всіх сферах життєдіяльності суспільства.


Українське законодавство сьогодні вже має певну нормативну базу, котра дозволяє боротися як з проблемою торгівлі людьми загалом, так і з проблемою торгівлі жінками зокрема. Боротьба із торгівлею людьми у суспільстві здійснюється у наступних напрямах:

–  боротьба безпосередньо із торгівлею людьми, котра відповідає сукупності ознак заволодіння, продажу та злочинного використання;


–  боротьба із заволодінням особою –  викраденням або вербуванням людей;


–  боротьба із незаконним переміщенням людей – незаконною міграцією;


–  боротьба із незаконним використанням людей: експлуатацією праці, незаконним усиновленням, незаконною трансплантацією органів, звідництвом, експлуатацією проституції, використанням у збройних конфліктах, рабством тощо.


Відповідно до наведених напрямів суспільного реагування на торгівлю людьми українську законодавчу базу складають такі основні джерела.


Перший напрямок:


–  Кримінальний кодекс України (стаття 149);


–  Програма запобігання торгівлі жінками та дітьми. Затверджена постановою Кабінету Міністрів № 1768 від 25 вересня 1999 р.


Другий напрямок:


–  Конституція України (стаття 29);


–  Кримінальний Кодекс України (статті 146, 447);


– Указ президента України від 18 січня 2001 р. № 20/2001 «Про додаткові заходи щодо запобігання зникненню людей, удосконалення взаємодії правоохоронних та інших органів виконавчої влади в їх розшуку».


Третій напрямок:

–  Кримінальний кодекс України (статті 331, 332);


–  Закон України «Про порядок виїзду з України і в'їзду в Україну громадян України» від 21 січня 1994 р. (статті 2, 10).

Четвертий напрямок:

–  Конституція України (статті 28, 52);

–  Основи законодавства про охорону здоров'я від 19 листопада 1992 р.        (статті 46, 47);

– Закон України «Про трансплантацію органів та інших анатомічних матеріалів людини» від 16 липня 1999 р.;

–  Закон України «Про охорону дитинства» від 26 квітня 2001 р.;

–  Порядок передачі дітей, які є громадянами України, на усиновлення громадянам України та іноземним громадянам і здійснення контролю за умовами їх проживання у сім'ях усиновителів, затверджений постановою  Кабінету Міністрів від 20 липня 1996 р. № 775.

Крім цього, до законодавчої бази України належать діючі міжнародні договори, згода на обов'язковість яких дана Верховною радою України: Конвенція про боротьбу із торгівлею людьми та експлуатацією проституції третіми особами від 21 березня 1949 року; Конвенція про ліквідацію всіх форм дискримінації щодо жінок від 18 грудня 1979 р., ратифікована СРСР 19 грудня 1980 р.; Конвенція ООН про права дитини від 20 листопада 1989 р. Ратифікована Україною 27 лютого      1991 р.; Конвенція МОП про примусову чи обов'язкову працю від 28 червня 1930 р.; Конвенція про рабство від 25 вересня 1926 р. та Додаткова конвенція про скасування рабства, работоргівлі та інститутів і звичаїв, суміжних з рабством від      7 вересня 1956 р. та ін.


До березня 1998 року в правовому полі України був відсутній такий вид злочину, як торгівля людьми. В березні 1998 року Верховна Рада проголосувала за прийняття закону «Про внесения змін до деяких законодавчих актів України у зв'язку з прийняттям Закону України «Про внесення змін і доповнень до Кодексу про шлюб та сім'ю України». Кримінальний кодекс України було доповнено статтями, які стосуються покарання за незаконні дії щодо усиновлення (удочеріння) та за торгівлю людьми.


Стаття 124 («Торгівля людьми») Кримінального кодексу  передбачає відповідальність за відкрите чи таємне заволодіння людиною, пов'язане із законним чи незаконним переміщенням за згодою чи без згоди особи через державний кордон України або без такого для подальшого продажу або іншої доплатної передачі з метою сексуальної експлуатації, використання в порнобізнесі, втягнення в злочинну діяльність, залучення в боргову кабалу, усиновлення в комерційних цілях, використання у збройних конфліктах, експлуатація її праці.


Президент України підписав цей Закон 13 квітня 1999 року, прийняття яого  поклало основу створення системи законодавчого захисту українських громадян від торгівлі. І уже на червень 2000 року по Україні було заведено 24 кримінальні справи за цією статтею Кримінального кодексу України.


На сьогодні новий Кримінальний кодекс є найбільш сучасним та дієвим джерелом, спрямованим на боротьбу із торгівлею людьми та супутніми явищами в Україні. Боротьбі із загальним явищем торгівлі людьми присвячено статтю 149, котра розміщується у розділі III цього документа. У статті 149 Кримінального кодексу закріплено три самостійні форми злочину: продаж людини, інша оплатна передача людини та здійснення стосовно людини будь-якої іншої незаконної угоди  (крім продажу та іншої оплатної передачі). 


Боротьбі із заволодінням людиною присвячено статті 149 та 447 Кримінального кодексу, котрі передбачають відповідальність за незаконне позбавлення волі чи викрадення людини та за вербування найманців, з метою використання у збройних конфліктах інших держав або насильницьких діях, спрямованих на повалення державної влади чи порушення територіальної цілісності.


Боротьбі зі злочинним використанням людини присвячено дуже велику кількість статей. Це: незаконні дії щодо усиновлення (удочеріння) (стаття 169 Кримінального кодексу), створення або утримання місць розпусти  (стаття 302 Кримінального кодексу), примушування чи втягнення у заняття проституцією (стаття 303 Кримінального кодексу), втягнення неповнолітніх у злочинну діяльність (стаття 304 Кримінального кодексу) та експлуатація дітей (стаття 150 Кримінального кодексу). Статті 331 та 332 Кримінального кодексу працюють у напрямку протидії незаконній міграції і передбачають відповідальність за незаконне перетинання державного кордону та організацію незаконного переправлення осіб через державний кордон України. Більшість названих статей є новими для кримінального законодавства або новою є їх редакція, що обумовлює певні труднощі у їх застосуванні. Інші, крім Кримінального кодексу, законодавчі акти, як правило, декларують захист певних прав громадян, при порушенні яких настає кримінальна відповідальність.


Велика кількість прав та свобод людини чи інтересів держави, котрі порушуються у процесі вчинення торгівлі людьми, обумовлює дуже широкий спектр напрямів суспільного реагування на поширення цього явища та вимагає від суспільства комплексного підходу до боротьби з цією проблемою.
1.3. Міжнародне та національне законодавство щодо протидії торгівлі дітьми.

Діти є окремою соціально-демографічною групою, особливості якої важливо враховувати у здій​сненні всіх заходів, спрямованих на протидію торгівлі людьми, адже стратегії, що стосуються повно​літніх, не завжди адекватні для дітей. З цією метою міжнародне та національне законодавство було до​повнене документами, спрямованими саме на протидію торгівлі дітьми. Боротьба і протидія торгівлі дітьми базується на широкому комплексі міжнародних документів, серед яких чільне місце посідає Конвенція ООН про права дитини. Окрім тих, що були проаналізовані в попередньому підрозділі, до найбільш важливих слід віднести наступні:

· Рекомендація Комітету Міністрів Ради Європи «Про сексуальну експлуатацію, порнографію, проституцію, а також торгівлю людьми та підлітками» (№ К- 9111, 9 вересня 1991 р.);

· Факультативний протокол до Конвенції про права дитини, що стосується торгівлі дітьми, дитячої проституції та дитячої порнографії;

· Конвенція Міжнародної організації праці (№ 182, 1999 р.) «Про заборону та негайні заходи по викорененню найгірших форм дитячої праці», що вступила в силу в Україні  5 жовтня 2000 року;

· Стокгольмська Декларація та План дій проти комерційної сексуальної експлуатації дітей, підписана 122 країнами у 1996 році;

· Конвенція про громадянсько-правові аспекти міжнародного викрадення дітей (Гаага,   25 жовтня 1980 р.);

· Конвенція про захист дітей і співробітництво в галузі міжнародного усиновлення (Гаага, 29 травня 1993 р.);
· Факультативний Протокол до Конвенції про права дитини, що стосується торгівлі дітьми, дитячої проституції і дитячої порнографії (Нью-Йорк,      25 травня 2000 року), який набув чинності 18 січня 2002 року. Факультативний Протокол доповнює положення Конвенції про права дитини шляхом визначення детальних вимог до визнання протизаконними порушень прав дитини в контексті торгівлі дітьми, дитячої проституції і дитячої порнографії (Стаття 1. Держави-учасники забороняють торгівлю дітьми, дитячу проституцію і дитячу порнографію, як це передбачено даним Протоколом).

Даючи загальну характеристику нормативно-правового забезпечення в Україні протидії та запобігання торгівлі дітьми, потрібно відмітити, що в цій справі головну роль відіграють сформу​льовані у Кримінальному Кодексі України норми, спрямовані на покарання злочинів, пов’язаних з торгівлею дітьми, хоча зусилля держави і суспільства мали б зосереджуватися передусім на подо​ланні чинників, які викликають існування в суспільстві ситуацій торгівлі дітьми. Крім того, необ​хідно обов'язково брати до уваги існування та розвиток правових засад для здійснення повної та комплексної реабілітації потерпілих дітей, ліквідації наслідків потрапляння в ситуацію торгівлі людьми.


Здійснення злочинів проти неповнолітніх є обтяжливою обставиною, що законодавець виокре​мив у статті 149 Кримінального кодексу України. Торгівля людьми, у тому числі, торгівля дітьми, є склад​ним, комплексним явищем. Тому законодавча база України щодо протидії торгівлі людьми не може обмежуватися лише ст. 149 Кримінального кодексу, а включає низку інших законів та нормативно-правових актів.


Будь-яке насильство над дитиною та її експлуатація переслідуються законом. Зокрема, покаран​ня за злочини проти дітей передбачено низкою статей нового Кримінального кодексу України: умис​не вбивство дітей – статті 115, 116; доведення дітей до самогубства – стаття 120; нанесення тілесних ушкоджень – статті 121-125; побої і мордування – стаття 126; катування – стаття 127; залишення у небезпеці – стаття 135; насильницьке донорство – стаття 144; незаконне позбавлення волі або викра​дення дитини – стаття 146; захоплення дітей в заручники – стаття 147; підміна дитини – стаття 148; торгівля дітьми та незаконне переміщення через кордон – стаття 149; експлуатація дітей – стаття 150; сексуальна експлуатація неповнолітніх, використання їх у порнобізнесі – частина 2 статті 150; стате​ві злочини проти дітей – стаття 155; розбещення неповнолітніх – стаття 156; зловживання опікун​ськими правами – стаття 167; втягнення неповнолітніх у злочинну діяльність – стаття 304; проституція, примушування чи втягнення до заняття проституцією – частина 3 статті 303; створення місць розпусти і звідництво, вчинене із залученням неповнолітнього – частина 3 статті 302; незаконне ви​робництво, виготовлення, придбання, перевезення, пересилання чи збут наркотичних засобів, пси​хотропних речовин або їх аналогів, вчинені із залученням малолітнього або малолітньої – частина 3 статті 307; спонукання неповнолітніх до застосування допінгу – стаття 323; схиляння неповнолітніх до вживання одурманюючих засобів – стаття 324; організація або утримання місць для неповнолітніх з метою незаконного вживання, виробництва чи виготовлення наркотичних засобів, психотропних речовин або їх аналогів із залученням неповнолітнього – частина 2 статті 317.

1.4. Можливості Кримінального кодексу України щодо криміналізації дій, пов 'язаних з торгівлею дітьми
	Кваліфікаційні ознаки злочину «торгівля людьми» (відповідно до статті 149 Кримінального кодексу України)
	Статті Кримінального кодексу України

	Продаж
	Стаття 149; незаконне позбавлення волі або викрадення дитини – стаття 146; зловживання опікунськими правами – стаття 167

	Інша оплатна передача
	Стаття 149; зловживання опікунськими правами -стаття 167

	Інші незаконні дії, вчинені щодо особи

	Стаття 149; незаконне позбавлення волі або викрадення дитини – стаття 146; сахоплення дітей в заручники – стаття 147; підміна дитини – стаття 148; зловживання опікунськими пра вами – стаття 167

	Передача іншій особі 
	Стаття 149; незаконне позбавлення волі або викрадення дитини – стаття 146; підміна дитини – стаття 148; зловживання опікунськими правами – стаття 167

	Сексуальна експлуатація
	Стаття 149; експлуатація дітей – стаття 150; сексуальна експлуатація неповнолітніх, використання їх у порнобізнесі – частина 2, стаття 150; статеві злочини проти дітей – статті 155, 156; проституція, примушування чи втягнення до заняття проституцією –частина 3, стаття 303; створення місць розпусти і звідництво, вчинене із залу ченням неповнолітнього – частина 3, стаття 302

	Використання в порнобізнесі
	Стаття 149; експлуатація дітей – стаття 150; статеві злочини проти дітей – статті 155, 156

	Втягнення у злочи нну діяльність

	Стаття 149; втягнення неповнолітніх у злочинну діяльність – стаття 304; проституція, примушування чи втягнення до заняття проституц ією – частина 3, стаття 303; створення місць розпусти і звідництво, вчинене із залученням неповнолітнього – 
частина 3, стаття 302; незаконне виробництво, виготовлення, придбання, перевезення, пересилання чи збут наркотичних засобів, психотропних речовин або їх аналогів, вчинені із залученням малолітнього або малолітньої – частина 3, стаття 307

	Залучення до боргової кабали
	Стаття 149; захоплення дітей в заручники – стаття 147

	Усиновлення (удочеріння) в комерційних цілях
	Стаття 149; підміна дитини – стаття 148;  незаконна посередницька діяльність або інші незаконні дії щодо усиновлення (удочеріння) дитини – стаття 169

	Використання у збройних конфліктах
	Стаття 149

	Експлуатації праці 
	Стаття 149; експлуатація дітей – 
стаття 150

	Трансплантація органів
	Стаття 149; насильницьке донорство – стаття 144; Закон «Про трансплантацію органів та інших анатомічних матеріалів людини»

	Додаткові кваліфікуючі ознаки злочину «торгівля дітьми»

	Примушення до жебрацтва
	експлуатація дітей - стаття 150

	Використання для виробництва та розповсюдження наркотичних речовин
	незаконне виробництво, виготовлення, придбання, перевезення, пересилання чи збут наркотичних засобів, психотропних речовин або їх аналогів, вчинені із залученням малолітнього або малолітньої – частина 3, стаття 307

	Використання для залучення інших дітей у злочинну діяльність
	втягнення неповнолітніх у злочинну діяльність – стаття 304; проституція, примушування чи втягнення до заняття проституцією – частина 3, стаття 
303; створення місць розпусти і звідництво, вчинене із залу ченням неповнолітнього – частина 3, стаття 302; незаконне виробництво, виготовлення, придбання, перевезення, пересилання чи збут наркотичних засобів, психотропних речовин або їх аналогів, вчинені із залученням малолітнього або малолітньої – частина 3, стаття 307


	Примушування та насильство

	умисне вбивство дітей – статті 115, 116; доведення дітей до самогубства – стаття 120; нанесення тілесних ушкоджень – статті 121-125; побої і мордування – стаття 126; катування – стаття 127; незаконне позбавлення волі або викрадення дитини – стаття 146; сексуальна експлуатація неповнолітніх, використання їх у порнобізнесі – частина 2, стаття 150; статеві злочини проти дітей – статті 155, 156; спонукання неповнолітніх до застосування допінгу – стаття 323; схиляння неповнолітніх до вживання одурманюючих засобів – стаття 324; організація або утримання місць для неповнолітніх з метою незаконного вживання, виробництва чи вигот овлення наркотичних засобів, психотропних речовин або їх аналогів із залученням неповнолітнього – частина 2, стаття 317

	Вербування
	залишення у небезпеці – стаття 135; підміна дитини – стаття 148; зловживання опікунськими правами – стаття 167
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