СИЛА ДУХУ І МУЖНІСТЬ У ДОСЯГНЕННІ МЕТИ УКРАЇНСЬКИХ СПОРТСМЕНІВ-ПАРАЛІМПІЙЦІВ МОЖУТЬ БУТИ ПРИКЛАДОМ ДЛЯ КОЖНОГО УКРАЇНЦЯ
За темпами розвитку паралімпійських досягнень Україна займає перше місце у світі. 

 Швидкими семимильними кроками до успіху рухаються українські паралімпійці... Навіть перші їх кроки показали світовій спільноті, що завдяки напруженій роботі спортсменів, тренерів, а також потужній і злагодженій діяльності Національного комітету спорту інвалідів України, який представляє Україну в міжнародному паралімпійському русі та виконує функції Національного паралімпійського комітету, можна досягти високих результатів.

Успішно дебютувавши  в 1996 році, на Х літніх паралімпійських іграх в Атланті, українці вибороли 1 золоту, 4 срібних і 2 бронзових нагороди. За роки існування в Україні паралімпійського руху національні збірні команди спортсменів-інвалідів вибороли 9 медалей на VII зимових Паралімпійських іграх 1998 року (Нагано, Японія), 93 медалі – на чемпіонатах світу і Європи в 1999 році, 37 медалей - на літніх Паралімпійських іграх 2000 року (Сідней, Австралія), 148 - на чемпіонатах світу і Європи 2001 року, а також на Дефлімпійських і Всесвітніх іграх серед спортсменів з наслідками ДЦП, і 12 медалей на VIII Паралімпійських іграх 2002 року (Солт-Лейк-Сіті, США).

Генеральна Асамблея Міжнародного паралімпійського комітету визнала Україну однією з світових лідерів за темпами розвитку паралімпійського руху. 

Нині наша національна паралімпійська збірна з плавання – найсильніша в Європі.
Насамперед, люди-інваліди та з обмеженими можливостями хочуть самим собі довести, що вони не гірші, а подеколи і кращі, ніж наші деякі здорові (фізично) абсолютно громадяни. І своїми рекордами, героїзмом, вони показують усім людям: дивіться, ми гідні не тільки робити ці ж речі, що і ви, а навіть більше. Тому що такі рекорди, які спортсмени-інваліди ставлять, дай Боже здоровій людині повторити!
 Наші паралімпійці постйно доводять всім,  що вони можуть боротись за першість потужно, сильно, не зважаючи ні на що. Адже вони — кращі із кращих.

