ПАМ'ЯТКА

Як не стати об'єктом злочинних зазіхань

Шановні друзі!

  • Увечері, по можливості, не ходіть поодинці. Коли все-таки треба пізно повертатися, зателефонуйте рідним чи знайомим, щоб вони зустріли вас у під'їзді, поблизу будинку чи на зупинці.

  • Уникайте безлюдних, неосвітлених місць.

  • Коли на вас напали, голосно кличте на допомогу.

  • Сідаючи в таксі чи випадковий автомобіль, зверніть увагу на його номерний знак. Не показуйте водію, що у вас в гаманці значна сума грошей.

  • Не давайте хуліганам спровокувати себе. Уникайте зневажливих висловлювань на їх адресу. Залишайтеся спокійним об'єктивним та виваженим.

    Для самооборони користуйтеся засобами, що містять речовини, які подразнюють очі та дихальні шляхи, але пам'ятайте, що застосовувати їх треба з урахуванням вітру і лише у великих приміщеннях.

  • Не довіряйте тим, хто минаючи встановлений порядок обіцяє вирішити, на перший погляд, буденні питання, надати послуги, будьте уважні, впускаючи до квартири незнайомих людей, цим Ви уникнете участі бути потерпілим від шахрайства.

  • Залишаючи ключ в потаємному (на Вашу думку) місці, відчинені двері на балконі або кватирку, особистий транспорт на подвір’ї без догляду, Ви створюєте умови для посягання на Ваше майно.

  • Турботу про збереження домашнього майна у Вашу відсутність візьме на себе державна служба охорони при укладені договору і встановленні охоронної сигналізації.

  • Закон суворий до хуліганів, осіб, які скоюють насильство в сім’ї. Викоренити ці негативні прояви наше загальне завдання. Впевненість у тверезий спосіб життя – необхідна умова благополуччя у сім’ї, правильного виховання дітей, поваги у мешканців будинку та колективі.

