Як не стати жертвою розбійного нападу

  • Багато громадян стають жертвами нападу, тому, що самі розташовують злочинця до цього. Вони надто самовпевнені й втрачають пильність.

  • Намагайтеся уникати подорожувати на одинці у темний час доби, особливо по незнайомій місцевості. Якщо вже так відбулося, постарайтеся, щоб Вас хтось супроводжував.

  • Перебуваючи в громадському місці, намагайтеся не афішувати оточуючим вмісту свого гаманця, свій новий мобільник та сережки з діамантами. Вас можуть запам'ятати або простежити за вами.

  • Перебуваючи в стані алкогольного сп'яніння, Ви також ризикуєте спровокувати напад, тому, що покажетеся нападаючим легкою здобиччю.

  • Не сідаєте в незнайомі тоновані машини, не заходьте в ліфт із незнайомими підозрілими особами, на вулиці тримаєтеся місць, де більш людно.

  Якщо Ви стали жертвою злочину, необхідно:

  • Не намагайтеся переслідувати осіб, що вчинили у відношенні Вас злочин. Цим ви тільки нашкодите собі й оточуючим.

  • Зателефонуєте -102- і повідомте про подію (час, місце, обставини злочину, прикмети злочинців і автотранспорту, на якому вони зникли).

  • По можливості, постарайтеся виявити очевидців злочину. Запишіть їх дані й контактні телефони.

  • По приїзду в територіальний відділ міліції, вимагайте прийняти від Вас заява про злочин. Запишіть дані слідчого, що буде провадити Вашу справу, його контактний телефон

Як не стати жертвою вуличного шахрайства

  • Існує спосіб видурювання грошей давно відомий, але й досі не втрачає своєї актуальності. Схема така: ви йдете, а під ногами розкидані гроші. Чому б не взяти? Але не поспішайте… Як тільки ви до них доторкнетеся, не турбуйтеся – власники найдуться відразу і звинуватять вас у привласненні їхніх коштів. Вам доведеться віддати не лише знайдені гроші, а й доплатити власні. Якщо так трапилося, то не зволікайте: звертайтеся до адміністрації ринку або до органів внутрішніх справ.

  • Уникайте доторкань, не давайте рук для гадання. Дотик до правої долоні або до руки вище ліктя вважається найшвидшим шляхом до досягнення керування людиною.

  • Будьте насторожі щодо несподіваного виявленого до Вас співчуття або співпереживання з боку незнайомця (незнайомки). Самі задайтеся протверезним питанням: “З якої статі зовсім незнайома людина так про мене хвилюється”?

  • Будьте розсудливі щодо залякувань: “Вам і вашім близьким загрожує лихо”, “У Вас сильне псування, я можу Вам допомогти”. Особливо треба бути уважними молодим дівчинам, тому що шахраї часто спекулюють на темі нещасного кохання.

  • Уникайте “довірчих дистанцій”, тому що з дуже близької відстані шахраєві легше впливати на Вас тихою, але наполегливою інтонацією.
